
НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО І ПРАВО ЄС 

Метою курсу є підготовка висококваліфікованих фахівців з 

професійними знаннями і навичками в сфері національного законодавства та 

права Європейського Союзу. Навчальна дисципліна передбачає оволодіння 

здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

питаннями побудови національної правової системи та правової системи 

Європейського Союзу, загальними положеннями щодо функціонування 

інституційного та правового механізму Європейського Союзу, ознайомлення 

із джерелами національного права та права Європейського Союзу, 

нормативними актами Європейського Союзу, що регулюють діяльність у 

сфері охорони кордонів, осмислення співвідношення права Європейського 

Союзу і національного права України.    

Міжпредметні зв’язки. Курс «Національне законодавство і право ЄС» 

має безпосередній зв’язок із такими дисциплінами, як: правничі системи 

сучасності, міжнародне публічне право, міжнародне приватне право, право 

Європейського Союзу. 

Програмні результати навчання: 

знати: поняття, сутність та основні принципи права ЄС; знати загальний 

зміст основних джерел ЄС; законодавчий процес в ЄС; співвідношення 

міжнародного права, права ЄС та права держав-членів ЄС; основні механізми 

правового регулювання відносин ЄС, держав-членів ЄС та інших держав; 

порядок вирішення спорів та здійснення судової юрисдикції ЄС. 

вміти: кваліфікувати існуючі правовідносини, що регулюються 

нормами права ЄС; висвітлити зміст і значення норм права  

ЄС; застосовувати на практиці норми права ЄС; тлумачити та 

використовувати норми національного законодавства з урахуванням 

положень ЄС; використовувати норми права ЄС у правозастосовній діяльності 

на національному рівні; розуміти та застосовувати для розв’язання складних 

спеціалізованих завдань міжнародних відносин, суспільних комунікацій та 

регіональних студій чинне законодавство, міжнародні нормативні документи 

і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо.  

володіти: документами правового характеру, які стосуються права ЄС 

та національного законодавства.  

Змістове наповнення навчальної дисципліни: 

  Право Європейського Союзу. Правова система Європейського Союзу. 

Джерела та принципи права Європейського Союзу. Вплив права 

Європейського Союзу на правові системи держав-членів. Правовий статус 

людини та громадянина в Європейському Союзі. Громадянство 

Європейського Союзу. Вільне пересування осіб в Європейського Союзу. 

Шенгенське право. Правоохоронна діяльність та правоохоронні структури 

Європейського Союзу. Інститути Європейського Союзу. Судова влада 



Європейського Союзу. Інтеграція України в Європейський Союз: правові 

основи. Законодавчий процес в Європейському Союзі. 

Співвідношення права ЄС та національного законодавства. Вплив права 

ЄС на національні правові системи. Норми права ЄС у правозастосовній 

діяльності на національному рівні. Правова євроінтеграція національного 

законодавства. Гармонізація законодавства України з правом ЄС. 

Обсяг вивчення навчальної дисципліни: 5 кредитів ЄКТС. 
 


